

Почетные граждане Медногорска

Разносторонняя одаренность и жизненная мудрость

На днях юбилей отметила почетный гражданин города, инженер-конструктор с многолетним стажем, с чьей легкой руки был построен не один социальный и производственный объект города, активная общественница **НАТАЛЬЯ БЕЛЯЕВА**.

Родом из Медногорска

Наталья Сергеевна родилась и выросла в Медногорске. Здесь жили и трудились её предки. Мама Полина Харитоновна Щербак работала начальником планово-экономического отдела медно-серного комбината, дедушка Харитон Антипович Щербак заведовал складом ММСК. Наталья с раннего детства занималась спортом, баскетболом, волейболом. Можно сказать, выросла на стадионе. Имела взрослый разряд по шахматам. Именно поэтому она одной из первых поддержала инициативу строительства физкультурно-оздоровительного комплекса. «Если молодежь будет плотно заниматься спортом, как наше поколение, на глупости просто не останется времени», - говорит Беляева.

Вся жизнь связана с металлургией

Родившись в городе металлургов, где каждая семья так или иначе связана с комбинатом, Наташа и профессию выбрала соответствующую. В школе ей были интересны точные науки: химия, физика, математика. Ребенком часто бывала на МСК. Знала всех маминих коллег, многих руководителей предприятия. Теплые отношения в коллективе были традиционными, жили, как одна большая семья. Не удивительно, что ей хотелось получить образование и вернуться на родное предприятие специалистом, приносить пользу ММСК. Окончила Ленинградский горный институт по специальности «инженер-металлург», по распределению была направлена работать на Алмалыкский горно-металлургический комбинат. Начинала инженером-конструктором, а уволилась заместителем начальника ПКО. Это был очень большой комбинат. 20 тысяч работающих, полный цикл получения меди - от добычи руды до медной катанки. В те годы там было новейшее компьютерное обеспечение, программы, которые у нас на комбинате были внедрены лишь в двухтысячных. На предприятии работали очень сильные специалисты - присылали выпускников из Москвы, Ленинграда, Свердловска. Там Наталья Сергеевна получила большой профессиональный опыт. Уехать вынудили, когда начались межнациональные распри. Оставив просторную квартиру в элитном доме и прочее имущество, вернулась с дочерью в Медногорск. В 40 лет пришлось начинать жизнь заново. За двадцать лет работы на комбинате Наталья Сергеевна в качестве заместителя, а потом и начальника ПКО



курировала проектирование множества важных объектов: брикетной фабрики, 140-тонного плавильного агрегата, цеха электролиза меди, вельц-печи в цехе переработки пыли, установки испарительного охлаждения на шахтной печи, православного храма и новой нитки серноокислотного цеха.

Родственные души

Со своим супругом Александром Щепановым, который в ту пору курировал строительство новой брикетной фабрики на комбинате, Наталья Сергеевна познакомилась в 1992 году. Строили вместе новую брикетную фабрику. Это коллективная работа, и вполне естественно, нужно было решать очень много вопросов вместе. «Я приходила на фабрику, он приходил ко мне в отдел - обсуждали, советовались. Думали, размышляли, как сделать лучше, что можно усовершенствовать в уже имеющемся проекте. Как-то незаметно поняли, что имеем очень много общего. У нас одни принципы. Мне импонируют его честность, открытость, он интриги на дух не переносит. И я такая же. Единственное, он напрямую скажет, что ему не нравится, я же деликатно укажу с подбором нужных слов», - рассказывает Наталья Сергеевна. Конечно, в чем-то они разные. - Я - человек, легкий на подъем, в любой момент на «низком старте», только позови. Щепанов - домосед, он не любит уезжать из дома. Такие вот мы разные и в то же время одинаковые. Вместе уже 27 лет». А еще у Натальи Сергеевны есть хобби - вышивка. На комбинате до сих пор помнят вышитый портрет ее супруга - во фраке с бабочкой, на фоне пурпурного занавеса. Поразительная картина никого не оставила равнодушным и по праву заняла первое место на выставке. Думается, немалую роль сыграло и то, что сделана она с большой любовью к близкому человеку, и это невозможно скрыть.

Большой эстет и книголюб, Наталья Сергеевна и дочь назвала в честь шолоховской героини. Акси́нья пришла на ММСК инженером в проектно-конструкторский отдел комбината. Сегодня - начальник контрольно-ревизионного отдела. Большая радость для бабушки - внук Левушка. Ему двенадцать лет, он учится в пятом классе. Увлекается информатикой, моделированием. Мальчик растет очень любознательным, подвижным. Окружающие говорят, что характер у него непоседливый - в бабушку.

Старшее поколение

В 2015 году Наталья Сергеевна была избрана депутатом горсовета пятого созыва. На протяжении пяти лет защищала интересы жителей своего округа, в первую очередь, людей старшего поколения.

- Не все предприятия помогают своим ветеранам, тогда как ММСК делает выплаты, оказывает материальную помощь, помогает оздоравливаться в профилактории. Нас, пенсионеров, в свою очередь, гордость берет за комбинат, где помнят и ценят своих бывших работников, - говорит Наталья Сергеевна.

Остается добавить, что и на заслуженном отдыхе Наталья Сергеевна ведет активную общественную деятельность, живо интересуется всем, что происходит в городе. Ее энергия и богатый багаж профессиональных знаний и жизненной мудрости востребованы. В 2022-м Наталья Беляева была избрана членом правления объединения ветеранов комбината. В свободное время ветеран комбината шьет носилки для раненых бойцов, активно помогает собирать гуманитарную помощь мобилизованным землякам.

Недавно Наталья Сергеевна отметила юбилей. Пожелаем ей здоровья, удачи и активного долголетия.

Светлана МИЛИЦКАЯ.
Фото автора.